



# muncă zel muza umor ardoare

Joi, 08 noiembrie 2018

Nr.1 (73)

Preț - 2 lei Ziar trimestrial al elevilor din Gimnaziul ”Tudor Strișcă” Apare din 29 decembrie 2002

Filiala CRCCA Cimișlia

”Nu contează cantitatea, dar contează calitatea”

## Cu voi alături nimic nu poate da greș!

### Scrisoare bunicii

Printre rânduri, printre stele  
Printre gândurile mele  
Tu, bunică, ești mereu  
Suflețelul meu!

M-ai crescut, m-ai legănat,  
Tu de grijă mi-ai purtat,  
Acum am crescut mai mare  
Și vreau să-ți scriu o  
scrisoare.

Când cădeam, mă ridicai,  
Când plângeam, mă linișteai.  
Tu mereu ești lângă mine,  
Doar tu știi cum e mai bine.

Fericită tu mă faci,  
Inima tu mi-o împaci.  
Mulțumesc încă odată  
Doar că sunt a ta nepoată.

Tu îmi spui ce-i bine-n viață,  
Doar pentru a ta povață  
L-aș ruga pe Dumnezeu  
Să te țină așa mereu.

Și acum la încheiere  
Vreau să-ți spun la revedere,  
Să știi că eu te iubesc  
Și doar binele-ți doresc.

**Leancă Valeria,**  
**Clasa a VIII-a**  
**Participantă în cadrul**  
**concursului literar**  
**”O scrisoare buneilor”**



*Noi în rolul profesorilor*

- Noi suntem copii...Voi țineți în mâinile voastre destinul nostru:  
Școala – Familia - Comunitatea. Voi determinați dacă vom reuși sau vom eșua în viață, școală. Dați-ne acele lucruri care să ne îndrepte spre fericire. Familie, educație, dați-ne acei șapte ani de acasă, ca să fim o binecuvântare pentru comunitate!

Educația este veriga care unește școala, familia și comunitatea. Scopul suprem al educației este de a pregăti omul pentru viață, iar școala, familia și comunitatea sunt factorii care ajută la desăvârșirea acestui țel.

Familia oferă cunoștințele primordiale, iar școala le completează, le desăvârșește pentru a crea cetățeni activi și responsabili ai comunității. Există o mulțime de beneficii ale unei astfel de colaborări, cum ar fi: valorificarea rolului social al educației, eficientizarea metodelor de mărire a nivelului cultural etc. Dar pentru acestea este nevoie de a crea o relație armonioasă elev – profesor - părinte, care ar contribui pozitiv asupra evoluției comunității. Când suntem ajutați, susținuți și motivați, interesul pentru studii crește și se înregistrează mai multe performanțe școlare. De asemenea o relație armonioasă dintre școală, familie și comunitate duce la echilibrarea stării psihologice generale, fiindcă odată ce există înțelegere și respect, există și siguranță.

**Jdovanu Cristina, redactor șef**

### În sumar

Parteneriat  
fructuos  
Pag.2

Balul  
Toamnei  
Pag.3

Școala-  
atelier de  
activitate  
Pag.4

**S**crisori**O**pinii**S**ugestii

**”Într-un parteneriat adevărat nevoile partenerului sunt tot atât de importante ca ale tale însuși. Cu nimic mai importante, cu nimic mai puțin importante. Exact la fel de importante.”**

*Paul Ferrini*

Săptămâna voluntarilor a demarat în gimnaziul cu activitatea în comun cu **ONG ”PRO DEMOCRAȚIE”**.

Am sărbătorit Ziua oamenilor în etate cu următoarele activități:

- Șezătoare: „La sfat cu bunicii”
- Concurs de poezii, eseu: „O scrisoare buneilor”
- Concurs de desene: „Copilăria alături de buneii mei”

„Copilăria alături de buneii mei”



**Întâlnire de suflet cu voluntarii și elevii ”La sfat cu bunicii”**

**Cuțitaru Viorica, președinta ONG ”Pro democrație”** ne-a acordat un interviu.

**Care este misiunea ONG în comunitatea noastră?**

Este o organizație obștească care are drept scop dezvoltarea abilităților cetățenilor pentru participarea în procesele democratice, asigură accesul la informație, desfășoară în comun cu copiii și adulții diverse activități. De la început și până în prezent am implementat 10 proiecte în parteneriat cu AO ”Help Age International”. În organizația noastră activează 13 voluntari, care sunt receptivi și acordă diverse servicii și asistență socială pentru categoriile social-vulnerabile, în special persoanelor în etate.

**Ce tipuri de activități desfășurați împreună cu copiii și adulții?**

O colaborare fructuoasă am avut în cadrul proiectului **”Întărirea suportului la nivel de comunitate pentru familiile cu multe generații rămase în urma migrației în Moldova”**. Am desfășurat un șir de activități cu participarea persoanelor în vârstă și copiii lăsați în grija buneilor, părinții cărora erau plecați peste hotare: ateliere de lucru, șezători, confecționarea cadourilor pentru părinți și buneii. Cu mult respect față de cei care participă la cluburile de discuții, seminarele de informare, unde sunt invitați psihologi, specialiști din diverse domenii. Organizăm ”Case calde” la domiciliul celor ținuiți la pat, vizite cu măsurarea tensiunii arteriale.

**Care sunt beneficiile parteneriatului?**

Recent am încheiat un Acord de parteneriat, ne propunem o colaborare frumoasă și avem de câștigat cu toții. Aceste activități promovează stima, respectul și recunoștința față de persoanele în vârstă. Voi, copiii, veți putea să preluați bogata experiență de viață de la cei vârstnici. Noi suntem mereu deschiși să activăm și în alte domenii, veniți cu inițiative. Activăm conform cerințelor educaționale, fiind mereu în căutarea soluțiilor de realizare a unei educații de calitate, eficiente și atractive. **Vă mulțumim pentru timpul acordat ziarului nostru.**



**Am venit în ajutor oamenilor din localitatea noastră la curățitul porumbului și am făcut curățenie la Răstignirea de la intrarea în sat.**



## Balul Toamnei

*O toamnă de aur ! O toamnă crăiasă!  
O toamnă bogată de toți admirată!*



Pentru a slăvi cel mai frumos anotimp din toate, în gimnaziul nostru s-a organizat serbarea cu genericul „Balul Toamnei”.

Coridorul școlii a fost decorat cu toate bogățiile toamnei, de parcă o bucată din regatul acesteia ar fi smulsă și plasată în interiorul școlii noastre. Tabloul a fost întregit de frunze multicolore, fructe și legume atent selectate și așezate cu grijă într-un fastuos decor autumnal. Toate culorile și parfumurile au umplut holul gimnaziului, elevii împreună cu diriginții au pregătit decorațiuni de toamnă, gazete de perete și numere artistice: dansuri, scenete, poezii și cântece. Fiecare a avut posibilitatea să-și demonstreze talentele



Gheața a fost spartă de către clasa III-a printr-un uimitor cântec de toamnă, care reușea să te transporte într-o lume nouă - o lume plină de culori tomatice. Atmosfera a fost reîntregită de elevii clasei a IX-a prin valsul toamnei - un vals ce transforma elevii în frunze aurii, care dezlipindu-se ușor de ramurile copacilor, dansează într-un mod nostalgic.

Pentru ca darurile toamnei să fie prezentate cât mai original și fără risipă, ne-am gândit să aranjăm totul într-un coșuleț! Așa a apărut ideea ca fiecare clasă să vină la bal cu „Coșulețul cu daruri”, plin cu fructe dulci: mere, pere, struguri, nuci... care au fost admirate și savurate. Au câștigat toți ... vitamine în miez de toamnă!

Toamna cu roadele sale bogate a pus în voalare munca comună a pedagogilor, elevilor și a întregii comunități educaționale. Bravo tuturor pentru promovarea unei culturi bazată pe valori naționale în instituție, pentru programul artistic care a cuprins poezii, cântece, dansuri și scenete pentru această frumoasă sărbătoare de toamnă. Dragostea de țară, meleag, limbă și tradițiile neamului s-au regăsit în expoziții extraordinare, prezentări, gazete de perete. Am apreciat munca, originalitatea și creativitatea elevilor, fiind ajutați și susținuți de părinți, bunici și profesori. **Fiecare clasă a dorit să demonstreze că merită cele mai multe laude și aprecieri din partea administrației gimnaziului și a Consiliului elevilor.**

# Actual



*Coșul ce l-am pregătit  
Cu dragoste-a fost gătit.  
L-am umplut cu mere dulci,  
Pere, struguri, multe nuci,  
L-am împodobit cu flori,  
Ca pentru sărbători.  
Vă-învităm să-l admirați,  
Și mireasma-i ascultați,  
Un miros îmbietor,  
Dulce și mângâietor.  
Vă rugăm, nu vă jenați,  
Luați și gustați!*



**Vedetele sărbătorii**





### Consiliul elevilor în acțiune

Membrii consiliului elevilor au organizat o masă rotundă la tema: **TRAFICUL DE FIINȚE UMANE** "Omul împotriva omului", având ca scop informarea elevilor și prevenirea apariției fenomenului de trafic cu ființe umane, în rândul elevilor, cunoașterea măsurilor de precauție pentru a nu cădea în plasa traficantilor. Fiecare membru având menirea să transmită informația colegilor de clasă. S-a vorbit despre *Ce este traficul de ființe umane?, Cine sunt supuși riscului?, Ce se întâmplă cu victimele traficului de ființe umane?, Cum sunt recrutate victimele?*

Elevii au concluzionat că trebuie să evite să frecventeze mediile dubioase, să fie reticenti față de persoanele cunoscute prin intermediul Internet-ului, să nu se încreadă în anunțurile publicitare care promovează locuri de muncă în străinătate ca: modele, cântărețe, dansatoare profesionale, servitoare.

În semn de solidaritate pentru victimele traficului de ființe umane am organizat un flash mob "Luptăm împreună împotriva traficului de ființe umane".

Fiecare participant al acestui flash mob s-a alăturat victimilor cu o încurajare, un îndemn, menit să le ridice moralul.

O altă activitate importantă au fost dezbaterile dintre echipa clasei a VIII-a și a IX-a la tema: "

**Traficul de ființe umane- un pericol care mă privește?"**.

Moderatoarea Jdovanu Cristina a oferit cuvântul atât echipei afirmatoare cât și celei negatoare. În urma acestei dezbateri echipa afirmatoare a reușit să convingă membrii echipei negatoare că implicarea în problemele survenite în urma traficului de ființe, este extrem de importantă pentru o viață sigură.

**Leancă David**  
Președintele CE

## NOI PERFORMANȚE SPORTIVE! FELICITĂRI!



În perioada 25-28 octombrie 2018, elevii din gimnaziu au participat la competițiile de orientare din Republica Moldova, **Moldavian Masters Orienteering Cup**. A fost un eveniment de orientare sportivă din țară, unde au concurat cu sportivi din Finlanda, Norvegia, Marea Britanie, Bulgaria, Ucraina, România, Republica Cehă, Azerbaidjan, Cipru, Rusia, Austria. Felicitări pentru locul III ocupat de către echipa din gimnaziu, Filială a școlii sportive din Cimișlia, și antrenorului Caraja Maxim!



Bravo elevului **Onu Ion**, clasa a VIII-a, pentru locul III, categoria 58 kg, la competițiile naționale la lupte libere în memoria antrenorilor din orașul Cimișlia! Succese frumoase profesorului Căinăreanu Anatolie și discipolilor săi, care au posibilitatea de a se antrena datorită parteneriatului cu Școala sportivă din Cimișlia.

Adresa noastră: s. Satul Nou, r-n. Cimișlia, Moldova  
Pagina WEB gimnaziulsatului.edu.md  
Coordonator adult: Eșanu Vera  
Redactor șef: Jdovanu Cristina  
Tiraj: 50 numere. Periodicitate: apare o dată la 2 luni